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ПЕДАГОГІЧНИЙ ДИСКУРС

Педагогічний дискурс охоплює зовнішні (мета, засоби досягнення, об’єкт 
впливу, суб’єкт діяльності, результат) і внутрішні (мотивація, зміст, операції) 
компоненти. 

Як і будь-яка педагогічна діяльність, він виконує гностичну (пізнавальну), 
проектувальну (перспективне планування завдань і способів їх розв’язання), 
конструктивну (співпраця педагога і вихованців), комунікативну (взаємодія 
педагога з учнями, колегами), організаторську (поетапність дій педагога і 
вихованців) функції.

Водночас для дискурсу обов’язковим є наявність особистісного підходу 
(спрямованість на особистість, гуманістична природа), творчий, дослідно-
експериментальний характер, стійка вмотивованість на пошук нового в 
організації навчально-виховного процесу.



ПЕДАГОГІЧНИЙ ДИСКУРС

Особливістю педагогічного дискурсу є те, що він може бути віднесеним до 
продуктивної інноваційної діяльності, оскільки серед його обов’язкових 
компонентів особливу роль відіграє творчість. 

Специфіка педагогічної творчості полягає в тому, що її об’єктом і результатом є 
творення особистості, а не образу, як у мистецтві, чи механізму, конструкції – як 
у техніці. 

Педагогічний процес розглядають як спільну творчість (співтворчість) педагога 
й вихованця в ситуації педагогічної взаємодії, у процесі якої відбувається 
педагогічне перетворення людини .



МЕТОДИКИ

В основі когнітивно-комунікативної методики навчання української мови 
розглядаємо також засади педагогічного дискурсу, лінгвістичної науки про 
мову й мовлення та їх функції у спілкуванні; теорії мовленнєвої діяльності; 
інтерактивного навчання й текстцентризму; змістових ліній чинних шкільних 
програм. 

Когнітивно-комунікативна методика, як і будь-яка інша, зумовлена 
дидактичними й лінгводидактичними принципами навчання та частковими 
принципами навчання, властивими цій методиці.

Акцентуємо увагу на провідних принципах: особистісному, 
етнокультурологічному, інтегративності, емоційності, креативності та активної 
пізнавальної спрямованості



ТЕКСТИ

Принципам когнітивно-комунікативної методики відповідають актуальні для сучасної 
методики функційно-стилістичний і комунікативно-діяльнісний підходи, згідно з якими 
основним засобом навчання української мови є текст, оскільки текст є носієм 
інформації, засобом пізнання довкілля, формування в учнів національно-мовної 
картини світу

В умовах сучасного педагогічного дискурсу текст є результатом мовленнєвої діяльності 
(монокодовий текст, що створений тільки вербальними засобами) і результатом 
дискурсної діяльності, як ширшого поняття (полікодовий, або креолізований, що 
створений і вербальними, і невербальними засобами). Текст є посередником між 
учасниками спілкування, важливим компонентом у структурі комунікативного акту між 
адресантом (тим, хто висловлюється) та адресатом (тим, хто сприймає висловлювання)

До критеріїв добору текстів відносимо такі: виховний потенціал, інформативність, 
актуальність, адаптованість, доступність, наповненість дидактично значущими 
мовними одиницями, урахування психологічних особливостей реципієнтів, стилістична 
й жанрова довершеність, пошуковий і дослідницький потенціал, спроможність тексту 
спонукати учнів до словесної креативної мовотворчості.



УКРАЇНА І УКРАЇНЦІ:

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВЕКТОР







Напиши формальне есе із використанням

прислівників на одну з тем: «Найважливіші мої права й

обов’язки», «Як я виявляю повагу до людини», «Чому

інформацію треба сприймати критично?», «Звідки я

черпаю знання про себе?», «Мої сильні й слабкі сторони»,

«Коли мій голос (слово) має значення».

 У творі використай не менше десяти прислівників.

 Для увиразнення своїх думок скористайся

матеріалами параграфів 54–60.


